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Όνομα:                                                 Επίθετο: 

Ημερομηνία: 8/7/2016 Πρωί: Χ Απόγευμα:  

Θεματική ενότητα:  Βδ  Ασφαλίσεις Υγείας 

 
 
 
1. Σε ένα χαρτοφυλάκιο managed care προϊόντων, το 2015 συνέβησαν οι εξής ζημιές: 

 
Ζημιές (€) 

1.500 

10.000 

40.000 

15.000 

45.000 

 
Στο συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο, υπάρχει μία excess of loss αντασφαλιστική σύμβαση με ιδία 
κράτηση 30.000€ και το rate του αντασφαλίστρου ισούται με 8,2%. 
 
Εάν το συνολικό ασφάλιστρο για το 2015 είναι 150.000€, ποιο είναι το όφελος από την ύπαρξη 
της συγκεκριμένης αντασφαλιστικής σύμβασης; 
 
 

(Α) 12.700 (Β) 51.200 (Γ) -2.300 (Δ) 25.000 (Ε) -12.300 
 
 
 
 
 
2. Σε ένα συμβόλαιο σοβαρών ασθενειών stand-alone, έχουμε τα εξής δεδομένα: 
 
 

Αιτία Ασθένειας Πιθανότητα επέλευσης 

έμφραγμα 0,0009 

εγκεφαλικό 0,00006 

καρκίνος 0,00095 

λοιπές αιτίες 0,00038 

 
Η αποζημίωση δίνεται στη διάγνωση της πρώτης ασθένειας. Στα στατιστικά δεδομένα από τα 
οποία υπολογίστηκε η πιθανότητα επέλευσης, υπολογίσθηκε ότι 10% των περιπτώσεων 
εμφραγμάτων εμφανίζονται μετά από περίπτωση καρκίνου. 
 
Ποιο είναι το ασφάλιστρο κινδύνου i50 για ένα υγιές άτομο ηλικίας 50 ετών;  
 
 

(Α) 0,002380 (Β) 0,002200 (Γ) 0,002195 (Δ) 0,002385 (Ε) 0,002210 
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3. Έχουμε ένα συμβόλαιο απώλειας εισοδήματος που προσφέρει παροχή 4.000€ ανά έτος, 

κατά τη διάρκεια της ανικανότητας. Το συγκεκριμένο συμβόλαιο δεν έχει αναβαλλόμενη 
περίοδο. Οι παροχές λήγουν στα 65 ή στο θάνατο, όποιο από τα δύο συμβεί πρώτο. Τα 
ετήσια ασφάλιστρα πληρώνονται συνεχώς, ενώ κατά τη διάρκεια της ανικανότητας δεν 
πληρώνεται ασφάλιστρο. 

 
 
Οι υποθέσεις που έχουμε είναι οι εξής: 
 

 i = 3% 

 Έξοδα πρόσκτησης = 50% του πρωτοετούς ασφαλίστρου 

 Έξοδα διαχείρισης = 25€ ανά έτος 

 Έμμεσα έξοδα διακανονισμού = 2% επί των αποζημιώσεων 

 454221,0
)/0(

|20:45 
 allHS

a  

 

 299,11|20:45 


a  

 
 
Ποιο είναι το ετήσιο ασφάλιστρο P για ένα υγιές άτομο ηλικίας 45 ετών; 
 
 

(Α) 189,79 (Β) 174,30 (Γ) 151,84 (Δ) 206,45 (Ε) 202,94 
 
 
 
 
 
4. Από τη παρατήρηση ενός ασφαλισμένου ο οποίος ξεκίνησε την ασφάλιση υγείας στην 
ηλικία των 50, έχουμε τα εξής δεδομένα: 
 

Ηλικία Τρόπος πληρωμής Τελικό Ασφάλιστρο 
Δόσης 

Αύξηση 
τιμολογίου 

Επιβάρυνση λόγω 
τρόπου πληρωμής 

50 Τρίμηνος 550  4% 

51 Τρίμηνος 600 3% 4% 

52 Εξάμηνος 1.300 2,50% 3% 

 
 
Ποια είναι η ποσοστιαία αύξηση του ασφαλίστρου, λόγω ηλικίας (ageing), στη διετία από τα 50 
στα 52; 
 
 

(Α) 3,61% (Β) 4,33% (Γ) 13,03% (Δ) 18,18% (Ε) 19,33% 
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5. Σύμφωνα με το πλαίσιο της Φερεγγυότητας ΙΙ (Solvency II), ποιο/α από τα παρακάτω είναι 
το χαρακτηριστικό των SLT (Similar to Life Technique) προϊόντων υγείας; 
 

i. Ενέχουν κίνδυνο μέχρι και την λήξη του συμβολαίου 
ii. Ενέχουν κίνδυνο για 1-έτος αφού είναι ετησίως αναθεωρήσιμα προϊόντα 
iii. Έχουν περιορισμό στις αυξήσεις ασφαλίστρων καθ’όλη τη διάρκειά τους 
iv. Παρέχουν κάλυψη στο θάνατο του ασφαλισμένου 

 
 

(Α) ii (Β) i και iii (Γ) ii και ιv (Δ) iii (Ε) i και ιv 
 
 
 
 
 
 
6. Σε ένα χαρτοφυλάκιο προϊόντων νοσοκομειακής περίθαλψης, δίνονται τα εξής: 
 

 Συχνότητα νοσηλείας = 10% 

 Σφοδρότητα νοσηλείας = 5.000€ 

 Έμμεσα έξοδα διακανονισμού = 5% του κόστους ζημιών 

 Έξοδα διαχείρισης = 70€ ανά συμβόλαιο 

 Λοιπές χρεώσεις = 6% του κόστους ζημιών, των έμμεσων εξόδων διακανονισμού και των 
εξόδων διαχείρισης 

 Περιθώριο κέρδους = 4% του ασφαλίστρου 
 
 
Καθεστώς προμηθειών 
 

 10% προμήθεια στο agency που κατέχει το 50% της παραγωγής 

 12% προμήθεια στους brokers που κατέχουν το 30% της παραγωγής 

 0% προμήθεια στις απευθείας πωλήσεις που έχουν το 20% της παραγωγής 
 

 
Ποιο είναι το ετήσιο μεικτό ασφάλιστρο G; 
 
 
 

(A) 680,78 (B) 690,04 (Γ) 721,62 (Δ) 711,93 (E) 701,77 
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7. Έστω ότι οι ζημιές κλείνουν ολικώς μέσα σε 6-μήνες. 
 

Αθροιστικά πληρωθείσες αποζημιώσεις (σε χιλιάδες €)    

 Μήνας συμβάντος 
  Apr May Jun Jul Aug Sep 

Μ
ή

να
ς 

εξ
έλ

ιξ
η

ς 

Apr 600      

May 1.100 900     

Jun 1.300 1.400 400    

Jul 1.400 1.600 1.300 800   

Aug 1.450 1.700 1.600 1.300 900  
Sep 1.500 1.750 1.700 1.500 1.250 600 

 
 
Ποιο είναι το απόθεμα στις 30/9, με την μέθοδο συντελεστών εξέλιξης; 
 
 

(A) 1.418,22 (B) 1.500 (Γ) 9.927,54 (Δ) 8.300 (E) 1.627,54 
 
 
 
8.  Στις 31/12/2015, έχουμε την εξής πληροφορία για τις ζημιές νοσοκομειακής περίθαλψης: 
 

Έτος 
ατυχήματος 

Επισυμβάσες 
ζημιές 

2013 3.500,00 

2013 6.000,00 

2014 500,00 

2014 2.000,00 

2014 22.000,00 

 

 Ιστορικός πληθωρισμός = 2,5% 
 
Ποια είναι η ποσοστιαία διαφορά του ασφαλίστρου κινδύνου μεταξύ των παρακάτω 2 προϊόντων 
(προϊόν2 / προϊόν1 σε τιμές 2015) εάν η τιμολόγηση γίνει με βάση τις προηγούμενες 
αποζημιώσεις; 
 
 

 Απαλλασσόμενο 
ποσό 

Συμμετοχή 
ασφαλισμένου 

Όριο κάλυψης 

Προϊόν 1 1.000 0% 100.000 

Προϊόν 2 1.000 25% 15.000 

 
Θεωρούμε ότι για να υπολογιστεί το ποσό της τελικής αποζημίωσης, αφαιρείται πρώτα το 
απαλλασσόμενο ποσό και στη συνέχεια η συμμετοχή του ασφαλισμένου. 
 

(A) -25% (B) -28,80% (Γ) -30,10% (Δ) -37,96% (E) -40,15% 
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9.  Δίνονται τα εξής: 
 

Δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα 
2015 

Τελικός δείκτης 
ζημιάς έτους 
ατυχήματος 2015 

Μέση ηλικιακή 
αύξηση 2016 

Αναμενόμενο 
ποσοστό 
ακυρωσιμότητας 2016 

8.000.000 90,0% 3,50% 18% 

 
 

Αναμενόμενη 
αύξηση 
πληθωρισμού 
ζημιών 2016 

Αναμενόμενη 
αύξηση κινδύνου 
λόγω ηλικίας 2016 

Business plan 
Δεδουλευμένα 
ασφάλιστρα 
2016 

Business Plan Δείκτης 
ζημιών 2016 

4,5% 4% 7.500.000 89,2% 

 
 
Ποια είναι η αύξηση τιμολογίου που πρέπει να εφαρμοστεί στο 2016, για να μην επηρεαστεί το 
τεχνικό αποτέλεσμα του 2016 σε σχέση με το Business plan; 
 
 

(A) 5,63% (B) 5,93% (Γ) 6,23% (Δ) 6,43% (E) 6,73% 
 
 
 
 
 
 
10.  Ποια/ές από τις παρακάτω καλύψεις υγείας έχει/ουν την μικρότερη μεταβλητότητα, όσον 
αφορά τη σφοδρότητα των αποζημιώσεων; 
 

i. Η κάλυψη απώλειας εισοδήματος 
ii. Η κάλυψη χειρουργικού επιδόματος ανάλογα την σοβαρότητα του χειρουργείου 
iii. Η κάλυψη μακροχρόνιας φροντίδας 
iv. Η κάλυψη σοβαρών ασθενειών 

 
 

(A) i (B) ii (Γ) iv (Δ) iii (E) i και iv 
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11.  Δίνονται τα εξής: 
 

Πλήθος συμβολαίων Ασφαλισμένο κεφάλαιο 

4.500 50.000 

400 150.000 

100 200.000 

 
Στα παραπάνω συμβόλαια ισχύει μία αντασφαλιστική σύμβαση Surplus με ιδία κράτηση 30.000€ 
και το όριο της αντασφαλιστικής κάλυψης είναι 150.000€. 
 
Ποιο είναι το συνολικό ασφαλισμένο κεφάλαιο που εκχωρείται στον αντασφαλιστή; 
 
 

(A) 155.000.000 (B) 150.000.000 (Γ) 152.000.000 (Δ) 154.000.000 (E) 153.000.000 
 
 
 
 
 
 
 
12.  Δίνονται τα εξής: 
 

Κατηγορία 
Προϊόντος 

Έναρξη 
κάλυψης 

Λήξη 
κάλυψης 

Αναβαλλόμενη 
περίοδος 

Ετήσιο 
ασφάλιστρο 

Μηνιαία 
παροχή 

Έναρξη 
ασθένειας 

Αναμενόμενος 
τερματισμός 
ασθένειας 

Απώλεια 
εισοδήματος 

1/4/2015 31/3/2016 6 μήνες 2.000 200 1/7/2015 1/3/2016 

 
 
Υποθέτοντας ότι το έτος έχει 360 ημέρες, να υπολογιστεί ο δείκτης ζημιάς για το έτος 2015. 
 
 

(A) 26,67% (B) 0% (Γ) 80% (Δ) 106,67% (E) 20% 
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13.  Την 1/1/2017, η ασφαλιστική εταιρεία “Happy” θα ξεκινήσει την διανομή ενός νέου 
προϊόντος που παρέχει πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια περίθαλψη. Οι ετήσιοι στόχοι που έχουν 
τεθεί για αυτό το νέο προϊόν, είναι οι εξής: 
 

 2017 2018 2019 

Νέα παραγωγή 
Ασφαλίστρων 

1.000.000 2.000.000 4.000.000 

Δείκτης ακυρωσιμότητας 20% 15% 15% 

Αύξηση ασφαλίστρου 3% 3% 3% 

 
 
Υποθέτοντας ότι όλα τα συμβόλαια είναι ετήσιας διάρκειας με ετήσιο τρόπο πληρωμής, 
εγγράφονται την 1/7 κάθε έτους και ότι οι ακυρώσεις γίνονται τη στιγμή της ανανέωσης των 
συμβολαίων, να υπολογισθεί το συνολικό εγγεγραμμένο ασφάλιστρο της περιόδου 2017-2019. 
 
 

(A) 10.180.000 (B) 10.605.304 (Γ) 10.296.412 (Δ) 10.393.000 (E) 10.105.612 
 
 
 
 
 
14.  Σε ένα SLT προϊόν του κλάδου υγείας, έχουμε τα εξής: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Να υπολογισθεί ποια είναι η υποχρέωση που πρέπει να σχηματισθεί για το συγκεκριμένο προϊόν. 
 
 

(A) 6.000 (B) 2.000 (Γ) 5.000 (Δ) 6.360 (E) 4.640 
 
 
 
 
 
 

Παρούσα αξία μελλοντικών 
ασφαλίστρων 

10.000 

Παρούσα αξία μελλοντικών 
αποζημιώσεων 

12.000 

Προμήθεια 15% 

Έξοδα 20% 

Λοιπές αμοιβές δικτύου 
(Bonuses) 

5% 

Έμμεσα έξοδα 
διακανονισμού 

3% 
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15.  Για το έτος ατυχήματος 2013, δίνονται οι εξής πληροφορίες: 
 
 

Δεδουλευμένα Ασφάλιστρα 2.000.000 

Αναμενόμενος Δείκτης 
ζημιάς 

65% 

Πληρωθείσες 
αποζημιώσεις 

350.000 

Εκκρεμείς αποζημιώσεις 500.000 

 
 

 0-1 1-2 2-3 3-4 4-5 

Συντελεστές εξέλιξης ζημιάς 2,200 1,700 1,200 1,100 1,020 

 
 
Δεδομένου ότι δεν υπάρχει εξέλιξη της ζημιάς μετά τον 6ο χρόνο, να εκτιμηθεί το απόθεμα για 
IBNR και IBNER ζημιές, για το έτος ατυχήματος 2013, στις 31/12/2015, με την μέθοδο 
Bornhuetter-Ferguson. 
 
 

(A) 141.355 (B) 382.265 (Γ) 732.037 (Δ) 184.462 (E) 334.462 
 

 
 
16.  Κατά το ημερολογιακό έτος 2015, η ασφαλιστική εταιρεία “Universal”, έχει στο 
χαρτοφυλάκιό της 3 ετησίως ανανεούμενα συμβόλαια που παρέχουν πρωτοβάθμια και 
δευτεροβάθμια περίθαλψη. Οι πληροφορίες που έχουμε για τα συγκεκριμένα συμβόλαια είναι οι 
εξής: 
 

Συμβόλαιο Έναρξη 
ασφάλισης 

Λήξη 
ασφάλισης 

Εκκρεμείς 
ζημιές 
31/12/2014 

Πληρωθείσες 
ζημιές έτους 
2015 

Εκκρεμείς ζημιές 
31/12/2015 

1 1/1/2015 31/12/2015 100 200 50 

2 1/8/2015 31/1/2016 50 0 300 

3 1/5/2015 30/4/2016 0 600 100 

 
Επίσης λαμβάνοντας υπόψη ότι: 
 

 Τα διοικητικά έξοδα της Εταιρείας για την έκδοση του κάθε συμβολαίου ανέρχονται σε 30€ 

 Το 25% των μεικτών ασφαλίστρων προορίζονται για να καλύψουν τα έξοδα πρόσκτησης 
και τα έξοδα διαχείρισης των συμβολαίων 

 Η Εταιρεία έχει ορίσει ως επαρκές περιθώριο κέρδους ένα 5% επί του καθαρού 
ασφαλίστρου 

 
Υποθέτοντας ότι το έτος έχει 360 ημέρες, να υπολογιστεί το ετήσιο μεικτό ασφάλιστρο (Gross 
premium) για το έτος 2015. 
 
 

(A) 780,39 (B) 584,40 (Γ) 739,20 (Δ) 656,00 (E) 880,00 
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17.  Για ένα συμβόλαιο νοσοκομειακής περίθαλψης, έχουμε τις παρακάτω πληροφορίες: 
 

 Μεικτό ασφάλιστρο = 2.000€ 

 Έξοδα πρόσκτησης = 15% του μεικτού ασφαλίστρου 

 Δείκτης ζημιών = 70% 

 Δείκτης διαχειριστικών εξόδων = 20% 

 Ημερομηνία έναρξης συμβολαίου : 1/10/2015 

 Ημερομηνία λήξης συμβολαίου : 30/9/2016 

 2 δόσεις ασφαλίστρων : 1.000€ η κάθε δόση 
 
Υποθέτοντας ότι το έτος έχει 360 ημέρες, να υπολογιστεί το απόθεμα κινδύνων εν-ισχύ στις 
31/12/2015. 
 
 

(A) 100 (B) 50 (Γ) 75 (Δ) 0 (E) 25 
 
 
 
 
18.  Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλίσεων υγείας, έχουμε τα εξής δεδομένα: 
 

 Εγγεγραμμένα ασφάλιστρα = 500.000€ 

 ΑΜΔΑ τέλους περιόδου = 200.000€ 

 ΑΜΔΑ αρχής περιόδου = 300.000€ 

 Πληρωθείσες ζημιές = 350.000€ 

 Εκκρεμείς ζημιές τέλους περιόδου = 200.000€ 

 Εκκρεμείς ζημιές αρχής περιόδου = 250.000€ 

 Έμμεσα έξοδα διακανονισμού = 20.000€ 

 Εξέλιξη ζημιών = 5% 

 Δείκτης ζημιών Business Plan = 58% 

 Δεδουλευμένα ασφάλιστρα Business Plan = 650.000€ 
 
 

Ποια είναι η διαφορά στο τεχνικό αποτέλεσμα, μεταξύ πραγματικότητας και business plan; (actual 
μείον business plan) 
 
 

(A) -9.000 (B) -12.000 (Γ) -13.000 (Δ) -15.000 (E) -18.000 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

ΕΝΤΥΠΟ  

ΘΕΜΑΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  

 

 

F3W2.PR09 

 

F3W2.PR09 10/1

3 

 

19.  Δίνεται η εξής εμπειρία πληρωθεισών ζημιών: 
 
 

Προσαυξητικές πληρωθείσες ζημιές 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 

2013 100 60 40 

2014 120 50  

2015 100   

 
 

 Ο ιστορικός πληθωρισμός του παρελθόντος ισούται με 3% 

 Οι πληρωμές γίνονται στο τέλος του κάθε έτους 

 Η εξέλιξη των ζημιών σταματάει στο 3ο έτος. 
 
 
Να εκτιμηθεί το απόθεμα στις 31/12/2015, υποθέτοντας ότι ο μελλοντικός πληθωρισμός θα 
ανέρχεται στο 5%. 
 
 

 (A) 145,08 (B) 138,47 (Γ) 127,89 (Δ) 133,59 (E) 148,32 
 

 
 
 
Τα παρακάτω δεδομένα αφορούν τις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 20 και 21 
 
Για ένα χαρτοφυλάκιο ασφαλίσεων υγείας, έχουμε τα εξής δεδομένα: 
 

 Εγγεγραμμένα ασφάλιστρα = 300€ 

 Έξοδα πρόσκτησης = 25% επί των εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 

 Δικαίωμα συμβολαίου = 10% επί των εγγεγραμμένων ασφαλίστρων 

 Διαχειριστικά έξοδα = 10€ 

 Έναρξη συμβολαίων : 1/7/2015 

 Τρόπος πληρωμής : ετήσιος 

 Μεικτός Δείκτης ζημιών = 72% 

 Πληρωθείσες αποζημιώσεις = 75% των ζημιών χρήσης 

 Εκκρεμείς ζημιές = 25% των ζημιών χρήσης 

 Δεν υπάρχουν έσοδα από επενδύσεις 
 
Στο συγκεκριμένο χαρτοφυλάκιο υπάρχει μια αντασφαλιστική σύμβαση Quota share με 65% ιδία 
κράτηση και η αντασφαλιστική προμήθεια που δίδεται ισούται με το 20% των αντασφαλίστρων. 
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20.  Να υπολογιστεί το απόθεμα κινδύνων εν-ισχύ στις 31/12/2015. 
 
 

(A) 2,30 (B) 1,30 (Γ) 4,59 (Δ) 0 (E) 3,59 
 
 
 
 
21.  Να υπολογιστεί το καθαρό κέρδος προ φόρων για την εταιρεία, στις 31/12/2015. 
(Σημειώνεται ότι τα μεταφερόμενα έξοδα πρόσκτησης και το απόθεμα κινδύνων εν-ισχύ δεν 
λαμβάνονται υπόψη στον υπολογισμό) 
 
 

(A) 53,98 (B) -28,72 (Γ) -30,02 (Δ) -51,02 (E) 44,98 
 
 
 
 
 
 
22.  Δίνoνται τα εξής: 
 
 

Επισυμβάσες ζημιές (σε χιλιάδες €) 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 

2013 2.800 3.800 4.200 

2014 5.000 6.700  

2015 3.800   

 
 

Πληρωθείσες ζημιές (σε χιλιάδες €) 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 

2013 1.300 2.800 3.600 

2014 1.500 5.000  

2015 1.400   

 
 

Πλήθος εκκρεμών ζημιών 

Έτος ατυχήματος 0 1 2 

2013 700 250 150 

2014 780 300  

2015 750   
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 Οι ζημιές δεν εξελίσσονται πέραν του 3ου έτους 

 Υπάρχει μία ασυνήθιστα μεγάλη ζημιά στο έτος ατυχήματος 2014, ύψους 1.500.000€ που 
αναγγέλθηκε το 2014 και πληρώθηκε ολικώς το 2015. 

 
Ποια είναι η μέση εκκρεμής ζημιά το 2014 για το έτος ατυχήματος 2014, αφαιρώντας την 
επίδραση της μεγάλης ζημιάς; 
 
 

(A) 4.492,94 (B) 2.564,10 (Γ) 5.134,79 (Δ) 4.107,83 (E) 2.567,39 
 
 
 
 
23.  Προϊόν νοσοκομειακής περίθαλψης, διανέμεται στην αγορά μέσω ασφαλιστικών 
συμβούλων, πρακτόρων και τραπεζών. Οι στόχοι που έχουν τεθεί για το 2016 είναι οι εξής: 
 
 

 Ασφαλιστικοί 
σύμβουλοι 

Πράκτορες Τράπεζες Στόχος 2016 

Νέα παραγωγή σε 
συμβόλαια 

3.000 2.000 1.800 6.800 

 
 

 Ασφαλιστικοί 
σύμβουλοι 

Πράκτορες Τράπεζες Στόχος 2016 

Πλήθος εν-ισχύ 
συμβολαίων τέλος 
2016 

30.000 20.000 22.000 72.000 

 
 

 Συνολική παραγωγή ασφαλίστρων (GWP) = 50.000.000€ 

 Έξοδα πρόσκτησης = 850.000€ 

 Έξοδα διαχείρισης = 2.950.000€ 
 
 
Παίρνοντας ως υπόθεση ότι το μέσο ασφάλιστρο είναι ίδιο για όλα τα κανάλια διανομής, να 
υπολογιστεί ο δείκτης συνολικών εξόδων ως προς τα εγγεγραμμένα ασφάλιστρα του δικτύου 
διανομής τραπεζοασφαλειών. 
 
 

(A) 8,5% (B) 7,6% (Γ) 6,6% (Δ) 7,4% (E) 6,9% 
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24.  Ποιο από τα παρακάτω δεν περιλαμβάνεται στην αποθεματοποίηση με την μέθοδο 
εξέλιξης των ζημιών με έτος ατυχήματος; 
 

Α. Η δυσμενής εξέλιξη των ζημιών 
 

      Β. Οι αναβιώσεις των κλειστών ζημιών 
 

Γ. Τα άμεσα έξοδα διακανονισμού 
 
Δ. Οι IBNR ζημιές 
 

      Ε. Η πρόβλεψη για τους κινδύνους που είναι εν-ισχύ 
 
 

 
 


